

# 提升卫生文化建设层次 深化卫生文化建设内涵

市卫生局传达贯彻市委关于加快文化改革发展的实施意见

本报讯(记者 刘艳霞)7月10日,市卫生局再次召开局机关及直属单位负责人会议,进一步传达贯彻市委关于加快文化改革发展的实施意见。会议指出,要充分认识加快文化改革发展的重大意义,把握加快文化改革发展的良好机遇,根据省委、省政府要求及市委、市政府统一部署和安排,精心组织,稳妥推进,落实文化改革发展目标任务。会议要求,全市卫生系统广大干部职工要以此为契机,以科学发展观统领全市卫生文化工作,对照全年工作目标,大力推进

卫生文化大发展大繁荣,为周口提升文化软实力、增强综合竞争力提供强大精神动力和文化支撑。

会议提出了我市卫生文化建设目标:力争用三年时间,在巩固已经确立的卫生文化建设体系的基础上,进一步拓宽卫生文化建设领域,提升卫生文化建设层次,深化卫生文化建设内涵,使全市卫生队伍素质明显提高、卫生行业形象继续提升、行业竞争力不断增强,为卫生事业持续健康快速发展和周口实现由文化大市向文化强市的新跨越提供

强大精神动力。会议明确了十项具体任务:一是加强文化阵地建设,弘扬卫生行业精神;二是注重环境文化建设,打造优势服务环境;三是建设卫生制度文化,增强行业竞争能力;四是创建卫生品牌文化,扩大行业社会影响;五是建设卫生廉政文化,提升人民群众满意度;六是打造卫生行为文化,塑造良好职业道德;七是锤炼卫生服务文化,突出行业公益使命;八是提炼卫生标识文化,凝聚合力促发展;九是创新卫生文化载体,打造行业风尚新地标;十是

延伸卫生文化触角,彰显不同领域文化特色。

会议还对我市卫生文化建设提出了三点具体要求:一是卫生文化建设作为卫生系统实施的“五大工程”之一,各单位领导要高度重视,及时调整补充卫生文化建设领导小组,切实落实配备卫生文化建设专职工作人员,形成党政工青妇齐抓共管的工作格局。二是抓好宣传工作。各单位要采取多种形式进行思想发动,使干部职工特别是各级领导充分认识加强卫生文化建设的重

商水县妇幼保健院

## 妇女儿童生命健康的守护神

记者 史书杰

机构。

该院有着良好的地理环境和一流的医疗设备,占地面积2250平方米,拥有医护人员106人,开设有妇科、产科、儿科、新生儿科、孕产妇急救中心、不孕症科、女性肛肠科、妇幼保健科、婚前免费体检科、外科、内科等科室,妇产科诊治技术水平居全县领先地位。

科技兴院,强化管理。过去,该院一部分的医护人员重技术、轻服务,以为只要技术过硬,服务到不到位无足轻重。一些医生对病人的态度傲慢、爱理不理,对检查结果的解释也含糊不清,常常弄得患者一头雾水,患者不满意,致使医院

的就诊率下降。

2009年,该院新一届领导班子深深认识到:服务是发展之魂,优质的服务意识是无形的财富资源、是潜在的社会价值。为此,该院确立了“科技兴院,科学管理,一切以病人为中心”的基本方针,改善了医院的管理和服务。

在以院长苑庆华为首的领导班子的带领下,该院积极创新,不断进行内部改革,大力引进先进医疗设备和技术,营造优质的就医环境,培养优秀的技术人才,提高医务人员的诊疗技术水平和文化素质。该院积极推进卫生事业的改革发展,加强队伍建设,把更多

实惠给予百姓,赢得患者的尊重、群众的口碑。

加强医院的管理制度,提高技术水平,是医院生存的根本。如今的商水县妇幼保健院改变了传统的管理模式,吸取先进的文化管理理念,坚持管理创新、服务创新,建立了科学的管理体系。

落实政策,惠及于民。“我们要始终坚持一切以病人为中心、一切以临床为中心,服务于民、方便于民的宗旨,把更多实惠给予百姓。”这是苑庆华院长上任以来常常挂在嘴边的一句话。

自实施免费婚检以来,该院在各个相关部门的密切配合下,发挥自身优势,多形式、多角度开展婚前保健重要性和必要性的宣传以及婚前保健知识教育,倡导群众积极参加婚前保健服务。

婚前检查包括对男女双方进行健康检查、普及性卫生知识、优

生优育等内容。这一检查不但有利于男女青年自身的健康,减少遗传性疾病,实现优生优育,也为即将来到这个世界上的宝宝提供了健康保障,让每对即将结婚的男女都能放心走进婚姻的殿堂。

历经磨练,铸就了今天的辉煌。该院一代又一代的医护人员在这里共同展示着救死扶伤的良好医德,并勇担社会责任,共筑生命大堤,彰显“医者仁心”的人性光辉。

为了母亲的微笑,为了民族的未来,商水县妇幼保健院将面临更大的发展机遇与挑战。在新的征途上,该院全体医护人员凝心聚力,以较高的医疗质量和救治水准,以良好的医德、医风和优质的服务,努力服务于社会,服务于人民。每一次创新激情的迸发,每一项累累硕果的培植,都是为了百年不变的承诺:守望健康,呵护生命!

## 健康监督热线



13592220126 13949993566 13592239208

举报邮箱:zkrbwsb@126.com

骗取新农合资金、医疗乱收费、无证行医、医疗事故、雇用医托、出售假药、医院出租承包科室.....

发现以上情况,请拨打监督热线电话,我们将在第一时间关注您的呼声,通过记者的调查与呼吁,引起有关部门的重视,让您的合法权益得到维护。

## 协和之窗

### 夏季如何预防颈椎病

受寒,诱发颈椎病。

天气炎热,外出减少,在家上网、看电视时间增多,导致颈椎病。建议不妨多安排一些就地取材的“运动”,比如仰卧起坐、擦窗户、远眺等,充分运动颈部、背部肌肉,保持颈部血液畅通。

夏日易犯困,午休不良姿势伤颈椎。建议午休或在车上睡觉时,可采取向后仰躺的姿势休息;同时要为颈椎找到托扶点,比如在颈部后面垫一个卷裹的衣服等。

(骨三科 刁文博)

### 周口协和骨科医院

新农合定点医院 城市医保定点医院

健康热线:8393120

## 冲锋在没有硝烟的战场第一线

——记周口市第五人民医院院长王云超

他认为,首要的问题是要大胆改革现行的管理体制机制,用科学的管理方法激活医院发展的动力。上任伊始,他带领班子成员分析原因,研究对策,提出了“以人为本,科技兴院,强化管理,突出特色”的发展战略,并指出了今后工作的四个重点:一是全心全意坚持以医为重,以为患者服务为宗旨;二是提高医疗质量和改善服务态度;三是进行基础设施建设,改变院容院貌,实施人事管理制度改革,开展特色专科项目,走小而专的道路;四是创服务一流、管理一流、环境一流、效率一流的医疗机构。

“大家都眼睁睁看着我呢,只有坚持原则,一碗水端平,才能让所有人信服。”王云超告诉记者。在他的首要思路和发展战略的指导下,作为院长,他做的第一步就是改革人事制度,实行全员聘用制,解决人浮于事的“吃大锅饭”问题。他狠下心,将全体在职职工按照传染病医院的需求,重新设定岗位,撤掉了一批不合格的中层干部,将一批优秀能干的年轻干部充实到了中层领导干部中。

人事这个大问题解决了,紧接着就是管理制度建设。王云超相继制定完善了一系列符合传染病医院管理的发展的规章制度,建立健全了绩效考核、群众监督等一整套科学合理的管理体系。制度制定好了,但要执行得好才是好。为了改变一些职工浪费公共财产等坏习惯,王云超大胆开刀,公开在职工代表大会上对违反制度的职工进行通报,并进行罚款、贴白榜以示批评。经过大刀阔斧的改革,2010年底,该院

在王云超从事医疗卫生工作20多年来,立足本职,爱岗敬业,无私奉献,不断进取,一直是他从事医疗卫生事业的根本准则。他把对治病救人的满腔热情和对卫生事业的孜孜追求融入到平凡的工作中,在这个没有硝烟的战场上,展示了一名白衣战士的英雄气概。

“大胆改革,狠抓管理,树立传染病医院新形象”,是王云超的第一个重要思路。2010年初,王云超走上了医院院长的工作岗位。当时,医院由于种种原因正处于发展的低谷,管理混乱,设备简陋,负担沉重,技术人员断层,很多人对传染病医院的前途失去了信心。面对这样的局面,王云超没有束手无策,而是使出浑身解数开创未来。

的门诊工作量、病床入住率和经济效益大幅提高,职工们纷纷举起大拇指,对他赞不绝口。

王云超以身作则,遇事总是冲锋在前,成功应对突发公共卫生事件。近几年,甲流、手足口病疫情严重,作为传染病医院院长,他首当其冲为全市患者诊治。由于医院建立时间短,人才缺乏,他连夜组织后勤人员加班加点开展工作,安排布置转移病人和腾房改建工作,在短时间内成立了2个传染病区,腾挪病床60多张,确保了病人按时入住。在甲流和手足口病救治期间,他带领全院医护人员,克服人员不足、床位紧张等困难,奋勇当先,忠实履行职责,进入传染病一线,亲自指挥临床一线救治和后勤保障工作,圆满完成了救治任务。去年一年,共救治手足口、麻疹等儿童传染病254例,甲流等传染病28例,无一例死亡病例,受到了上级领导部门的充分肯定。

无论是感染高致性禽流感,还是手足口病,或是甲流,只要是出现了不明原因传染病或传染病暴发流行时,王云超总是怀着强烈的使命感和责任感,作为组织者和带

队,对于今后的工作中,王云超表示,会进一步加强学习,严于律己,提高自己的思想政治觉悟和业务水平,按照“三好一满意”的要求,带领周口市第五人民医院的全体员工,为我市的医疗卫生事业而不懈奋斗。

无论是感染高致性禽流感,还是手足口病,或是甲流,只要是出现了不明原因传染病或传染病暴发流行时,王云超总是怀着强烈的使命感和责任感,作为组织者和带